

# 省委常委会(扩大)会议召开 传达学习贯彻习近平总书记在中央农村工作会议和 中共中央政治局民主生活会上的重要讲话精神

## 倪岳峰主持并讲话

本报讯(河北日报记者 四建磊)12月30日,省委常委会(扩大)会议召开,认真传达学习习近平总书记在中央农村工作会议、中共中央政治局民主生活会上的重要讲话精神和对爱国卫生运动作出的重要指示精神,研究我省贯彻落实意见,审议《中共河北省委、河北省人民政府关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作实施的意见》。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出,习近平总书记在中央农村工作会议上发表重要讲话,系统阐释了建设农业强国、加快推进农业农村现代化、全面推进乡村振兴的一系列重大理论和实践问题,明确了当前和今后一个时期“三农”工作的目标任务、战略重点和主攻方向。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持把做好“三农”工作作为忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的现实检验,作为满足人民美好生活需要、实现高质量发展、夯实国家安全基础的重要支撑,推动河北加快实现由农业大省向农业强省转变,为

建设农业强国作出积极贡献。要全方位夯实粮食安全根基,加强耕地保护和用途管制,组织实施粮食产能提升行动,构建多元化食物供给体系,稳定提升粮食和重要农产品供给保障能力。要全面推进乡村振兴,特别把产业振兴作为重中之重,大力提升农业科技水平,积极稳妥推进“三农”领域改革,巩固拓展脱贫攻坚成果,加快农业农村现代化步伐。要加强党对“三农”工作的全面领导,坚持五级书记抓乡村振兴,发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,让党旗在乡村振兴一线高高飘扬。

会议强调,习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上的重要讲话,深刻阐述了维护党中央集中统一领导、推进中国式现代化等重大问题,对贯彻落实党的二十大重大决策部署提出明确要求,对领导干部主动担当作为、加强作风建设、严格廉洁自律等提出殷切期望。各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面对标对表中共中央政治局民主生活会精神,精心组

织开好我省各级党委(党组)民主生活会,凝聚起团结奋斗强大合力。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,矢志不渝拥戴核心、信赖核心、忠诚核心、维护核心。要充分发挥领导干部“关键少数”作用,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,严格执行中央八项规定及其实施细则精神,坚决反对形式主义、官僚主义,扎实谋划和建设中国式现代化河北场景,以时时放心不下的责任感,积极担当作为的精气神,奋力开创各项事业发展新局面。

会议指出,要坚决贯彻习近平总书记对爱国卫生运动作出的重要指示精神,与落实党中央对新型冠状病毒感染实行“乙类乙管”部署要求结合起来,充分发挥爱国卫生运动组织优势和群众动员优势,教育引导人民群众自觉践行文明健康的生活方式,进一步完善爱国卫生运动工作体系,加快建设健康河北。

(下转04版)

# 大力提升城市综合承载力 刷新人民群众出行“幸福指数” 石家庄市轨道交通二期工程正式开工建设

## 张超超宣布开工 马宇骏主持 李雪荣张业出席

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)伴随着大型机械群的阵阵轰鸣声,备受关注的石家庄市轨道交通二期工程正式开工建设。12月30日,我市在轨道交通4号线南王站举行开工活动,市委书记张超超宣布开工,市委副书记、市长马宇骏主持,市人大常委会主任李雪荣、市政协主席张业出席。

我市轨道交通二期项目包括4、5、6号线一期以及1号线三期工程,总里程58.85公里,项目建成后,我市轨道交通总里程将达到140公里。本次先行开工的是4、5号线一期工程,其中4号线一期工程全长约22公里,共设车站20座;5号线一期工程全长约20公里,共设车站19座,预计于2027年实现开通运营。

张超超首先察看了市轨道交通二期工程规划展牌,听取有关工作进展,指出推进轨道交通二期工程建设,是深入贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神的实践检验,是落实省委十届三次全会和省委经济工作会议部署的具体行动,是扩大有效投资、稳住经济大盘的重要抓手,也是促进区域协调发展、提升城市功能品质的有效途径,对于打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城具有重要意义。各级各部门要认真贯彻“人民城市人民建、人民城市为人民”的重要理念,解放思想、奋发进取,只争朝夕、攻坚克难,推动轨道交通二期早建设、早竣工、早达效,在4、5号线一期工程开工基础上,确保6号线一期工程和1号线三期工程2023年4月底前开工建设。一要

增强时间观念,抢抓施工“黄金期”,优化工程方案,配强施工力量,把各项工作尽量往前赶,努力形成更多的实物量和投资增量。二要牢固树立安全至上、质量第一的责任意识,科学管理、精细作业、安全施工、文明建设,努力把轨道交通二期工程打造成放心工程、经得起历史检验的精品工程。三要树立经营城市理念,坚持政府主导、市场运作,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,创新投融资模式,有效解决各类难题。四要强化组织领导,主管市领导要靠前指挥,加强工作调度;涉及区要落实属地责任,发挥主观能动性;市直有关部门要主动配合、协调联动,确保轨道交通二期工程建设顺利进行。

(下转04版)

# 张超超带领市四大班子领导集体观摩“6+2+2”城市更新重点项目建设 以坚如磐石的决心推进城市更新重点项目 一步一个脚印将美好蓝图变为精彩现实

## 马宇骏李雪荣张业参加

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)12月30日下午,市委书记张超超带领市四大班子领导集体观摩“6+2+2”城市更新重点项目建设。他强调,要深入学习宣传贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神,认真落实省委、市委经济工作会议部署,牢固树立“人民城市人民建、人民城市为人民”的重要理念,以坚如磐石的决心推进“6+2+2”城市更新重点项目,一步一个脚印将美好蓝图变为精彩现实,努力打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城。市委副书记、市长马宇骏,市人大常委会主任李雪荣,市政协主席张业参加。

数九寒天挡不住建设者们高涨的工作热情,各个城

市更新项目工地正在紧锣密鼓推进。张超超、马宇骏、李雪荣、张业等领导先后观摩了高铁片区、石家庄市青少年足球训练基地、裕东公园、复兴大街、北三环市政化改造项目、前太保高品质城中村改造项目、和平路26号院1975年以前危旧住房改造项目、正太饭店保护性修缮工程等,在高铁片区,张超超听取了全市六大片区规划建设情况,指出要铆足干劲、大干快上,充分展现现代化、国际化美丽省会城市的崭新风貌。在石家庄市青少年足球训练基地和裕东公园,张超超详细了解了2022年全市209个球类运动场地和80个园林绿化项目建设总体情况,强调开展私搭乱

建、违章建筑专项整治,拆违不是目的,拆是为了更好地建、建是为了人民更幸福,要科学高效利用好腾退土地,完善弥补城市功能,让群众居住环境更加宜居宜业。在复兴大街、北三环市政化改造施工现场,张超超听取工程建设情况汇报,指出要准确把握“市政化”改造的内涵,把复兴大街、北三环嵌入城市当中,推动城市整体化、协调化、一体化发展。在前太保城中村改造项目、和平路26号院1975年以前危旧住房改造项目现场,张超超察看了项目建设进展,强调要牢固树立以人民为中心的发展思想,让广大人民群众尽早受益、享受到高品质城市生活。

(下转05版)